

俄乌谈判大消息！双方代表团已抵土， 乌外长：最大目标是达成停火， 泽连斯基已设定红线！俄外长将访问印度（下）



当地时间3月28日，美国总统拜登就其2023财年财政预算提案召开新闻发布会。在回答记者问题时，拜登称，他之前公开发表的普京“不能继续掌权”的言论是出于“表达愤怒”，并非计划改变政策，呼吁政权更迭，将普京赶下台。

拜登表示：“我只是在表达我的愤怒，他不应该继续掌权，坏人不应该继续做坏事。但这并不意味着我们需要用任何政策，做任何事，以任何方式推翻普京（政权）。”

当地时间26日，拜登在访问波兰的最后一天就乌克兰危机发表长篇演讲，演讲结尾，他突然表示，普京“不能再继续掌权”。此番言论引发巨大争议，美方官员接连“灭火”，一些欧洲国家领导人也表示在这一问题上与拜登“保持距离”。

3月24日，北约欧盟“三连峰会”主要讨论内容都

是关于俄乌冲突。

在此之前，泽连斯基已经言明，对加入北约“不抱希望”，甚至透露，乌克兰已经明白，自己无法成为北约一员的。因此，就在同一天，乌克兰总统泽连斯基的行程也排满。在三场峰会举行之前，他都作为“开场嘉宾”，向欧美国家呼吁更多援助，恳求让乌克兰加入欧盟，颇有点“背水一战”的味道。然而，继上次被欧盟拒绝之后，这一次，乌克兰再次被欧盟拒之门外。

在3月25日的新闻稿当中，欧洲理事会对乌克兰的“入侵”，要求俄罗斯立即无条件撤军。但对于乌克兰的“火线入欧”请求，新闻稿中重复了此前一贯立场：走程序。

俄乌冲突爆发之后不久，泽连斯基就高调秀出签署申请加入欧盟文件的照片，呼吁欧盟启动“新的特殊程序”

迅速吸纳乌克兰。

欧盟委员会主席冯德莱恩一开始表现得非常热情，称乌克兰“是我们的一员，我们希望他们进来”，后来却改口说“首先必须结束战事”。

实际上，对乌克兰而言，加入北约，单看条款就不太现实。因为北约对成员国有着明确的要求——不能与邻国有领土争端，而乌克兰与俄罗斯之间，还有个克里米亚问题悬而未决。因此，乌克兰之所以甘愿做欧美的棋子，帮助欧美消耗俄罗斯，很大程度上是希望自己能被欧盟接纳。这也是为什么俄乌冲突开始之后，泽连斯基第一时间签署的是加入欧盟的申请书，而不是北约。

早在2004年，乌克兰发生“橙色革命”的时候，其中一个重要诉求就是加入欧盟。而想要加入欧盟的根本原因，说得简单一点，就是为了经济上能得到欧盟的扶持。

加入欧盟，意味着加入了一个缩小版的世界贸易组织（WTO），人员、货物、服务和金融实现自由流通，分享对外贸易、农渔业和区域发展政策红利。

除此之外，欧

盟预算最大的一块就是用于落后地区的“区域发展政策”，这项政策的最主要目的就是缩减欧盟成员国之间的贫富差距，为落后地区提供财力支持。比如，2009年波兰就从欧盟净“挣”来64.9亿欧元的资金，而德国这一年则给欧盟财政贡献了81.2亿欧元。

对于把自己折腾成欧洲第一穷国的乌克兰而言，意识形态不过是个口号，真正想要的，还是欧盟提供的巨额发展资金。

但是，这其中又存在一个巨大的问题：乌克兰发展落后，农业占比高，人口有4000多万，领土面积远大于法德。一旦加入欧盟，会从欧盟总预算蛋糕中分走很大一块。这样的“穷亲戚”来投靠欧盟，不仅意味着德国之类的净贡献国要承担更多的负担，就连希腊这样“领钱”的国家，分到的钱都会变少。

为此，欧盟制

定了严格的“入盟标准”，在分享红利的同时，其司法、市场准入等制度安排上是否与欧盟对接，都是“入盟标准”需要考察的问题。

彭博社曾报道称，获得欧盟成员国身份是一个艰巨的过程，需要满足从法治到司法改革等数十项标准，需要10年以上的时间。启动这一进程需要得到所有欧盟成员国、欧盟委员会和欧洲议会的一致批准。最近一个加入欧盟的克罗地亚，申请持续了10年，直到2013年才被正式接受。

除此之外，在欧盟之前，北马其顿、黑山、阿尔巴尼亚等国早已“排队等候”。这些国家有些已启动入盟谈判，有些至今仍没有正式启动。而乌克兰，甚至还没成为加入欧盟的候选国。因此，乌克兰想“火线入盟”，也势必引起这些国家的不快：凭什么你可以插队？（完）

网易新闻

